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Anfrage
TOP:
Vorlagen-Nummer: VI1/2022/03559
Datum: 04.01.2022
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Eigendorf, Eric

Senius, Kay

Plandatum:

Beratungsfolge Termin Status

Stadtrat 26.01.2022 offentlich

Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Aktivitaten mit den

halleschen Partnerstadten in Zeiten von Corona

Im Dezember hat der Birgermeister den halleschen Partnerstadten eine Videobotschaft
Ubermittelt. Die Theater, Oper und Orchester GmbH hat diese Botschaft musikalisch
abgerundet. Die Pandemie hat die Begegnungen, die durch die Stadtepartnerschaften
angedacht sind, erschwert bzw. unmdglich gemacht. Gleichzeitig bieten digitale Formate
neue Mdoglichkeiten.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung:

1. Inwiefern hat zwischen der Stadt Halle und den jeweiligen Partnerstadten in den
letzten zwei Jahren Austausch stattgefunden? (Bitte auflisten und qualifizieren)

2. Wenn diese stattgefunden haben, in welchen Bereichen (Verwaltung, Wirtschaft,
Schule etc.) hat dieser Austausch stattgefunden? Von wem wurden diese organisiert
(Verwaltung, Vereine, Schulen, Partnerstadt etc.)?

3. Wie ist der aktuelle Stand zur Partnerschaft mit der armenischen Stadt Gyumri?

4. Wie ist der aktuelle Stand zur Umsetzung der Anbahnung einer Stadtepartnerschaft
mit einer Stadt in Israel? Inwieweit wurden die Aktivitditen insbesondere im
zivilgesellschaftlichen Bereich intensiviert und verdichtet?

5. Wie gestalten sich aktuell die Aktivitaten in Bezug auf die Stadtefreundschaften mit
den Stadten Coimbra und Hildesheim?

gez. Eric Eigendorf gez. Kay Senius
Vorsitzender Kulturpolitischer Sprecher

SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)
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Stadt Halle (Saale) 20. Januar 2022
Geschaftsbereich des Oberbirgermeisters

Sitzung des Stadtrates am 26.01.2022

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Aktivitaten mit den halleschen
Partnerstadten in Zeiten von Corona

Vorlagen-Nummer: VII1/2022/03559

TOP: 10.21

Stellungnahme der Verwaltung:

1. Inwiefern hat zwischen der Stadt Halle und den jeweiligen Partnerstadten in den
letzten zwei Jahren Austausch stattgefunden? (Bitte auflisten und qualifizieren)

2. Wenn diese stattgefunden haben, in welchen Bereichen (Verwaltung, Wirtschaft,
Schule etc.) hat dieser Austausch stattgefunden? Von wem wurden diese organisiert
(Verwaltung, Vereine, Schulen, Partnerstadt etc.)?

5. Wie gestalten sich aktuell die Aktivitaten in Bezug auf die Stadtefreundschaften mit
den Stadten Coimbra und Hildesheim?

Die Stadtverwaltung fiihrt eine Ubersicht (iber die ihr bekannten Partnerschaftsaktivitaten auf
der stadtischen Internetseite: www.halle.de/de/Kultur/Willkommen-in-
Halle/Partnerstaedte/Bedeutung.

3. Wie ist der aktuelle Stand zur Partnerschaft mit der armenischen Stadt Gyumri?

In Gjumri hat es im vergangenen Jahr einen Wechsel an der Stadtspitze gegeben, so dass
die Kontakte neu geknupft wurden und eine Bekraftigung des Zieles einer gemeinsamen
Partnerschaft stattfand. Aktuell wird die gegenseitige Unterzeichnung des
Partnerschaftsabkommens vorbereitet.

4. Wie ist der aktuelle Stand zur Umsetzung der Anbahnung einer Stadtepartnerschaft
mit einer Stadt in Israel? Inwieweit wurden die Aktivitaten insbesondere im
zivilgesellschaftlichen Bereich intensiviert und verdichtet?

Die Stadtverwaltung hat den Stadtrat Uber das Verfahren zur Aufnahme von
Stadtepartnerschaften in Israel informiert. Aktuell gibt es hierzu keinen neuen Sachstand.

Dr. Bernd Wiegand
Oberbiirgermeister
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